

Lindbergh kisfiát megtalálták



MAGYAR HÉTFO



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFO, 1932 MARCIUS HO 14
VIII.ÉVF. II. SZÁM • TELEFON: 283-62

Kirakatokat vertek be a tüntetők a Rákóczi-uton

Véres küzdelem Hindenburg és Hitler párthívei között

Az éjféle eredmény

Hindenburg: 15.460.260.
Hitler: 10.138.000.
Thielmann: 4.112.000.
Düsterburg: 2.010.000.
Winter: 101.000.
Érvénytelen: 53.000.

A szombat esti tömeggyűlések után vasárnap reggelre látszólag nyugodt napra virradt Németország lakossága. A birodalmi kormány intézkedései a választások sima lefolyására nézve eleinte úgy látszott, elégségesnek bizonyultak, csak később derült ki, hogy a nemzeti szocialisták és a kommunisták mindent elkövetnek a választások sima lefolyásának megzavarására. Délelőtt tizenegy óráig sehol nem fordult elő nagyobb incidens. Csak később jelentették, hogy Berlin Radow kerületében a kommunisták rálóttak egy rendőr őrzőjára, melynek egyik tagja meg is sebesült.

Véres összeütközések

A déli órákban közölték, hogy a plakáttalalom át-hágása, a falak befestése és egyéb választási kihágások miatt Berlinben

300 embert állítottak elő.

Ugyanakkor nyilvánvalóvá vált Berlinben, hogy Hükerswagenben a szocialisták és kommunisták között összetűzésre került a sor, amelynek folytán a nemzeti szocialisták levédődtek, két kommunista a helyszínen meghalt, a harmadik pedig négy óra múlva a kórházban kiszervetett. A teteseket letartóztatták.

A kora délutáni órákig más nagyobb szabású összetűzésről nem érkezett jelentés. Az utcákon és különösen a választási helyiségek előtt filmoperatőrök és fényképezők tanáznak nagy számban. A választási körzetek előtt lovas- és kerékpárosrendőrök őrködnek. A helyiségektől távolos helyeken pedig riadóautókon cirkálnak rendőrök.

A szavazók tömegei az urnák előtt

Ellentétben minden más eddigi választással, a mostani választás iránt rendkívül nagy élénkség mutatkozik. Berlinben az első közt szavazott Brüning dr. birodalmi kancellár. Groener dr. belügyminiszter tizenegy óra felé szavazott le. Hogy a betegek ezreinek lehetővé tegyék a szavazást, kórházakban is szavazósobákat rendeztek be. Délután már részletesebb jelentések érkeztek a választásokról, sőt megérkezett Schnefernerhausenből az első jelentés. Ezek szerint 188 érvényes szavazatból Hindenburgra 106, Hitlerre 57 szavazat esett. A többi megoszlott.

Keletporoszországban nyugodt menetű volt a szavazás. Felsősziléziában két óráig a szavazóknak körülbelül 60 százaléka megjelent az urnák előtt. Brémában a szavazók száma rekordot ért el és minden jóslatot felülmut. Általánosan feltűnt a női szavazók élénk részvétele. Hannoverben viszont a választásban aránylag kevesebben vettek részt, mint más helyen. A Rajna és a Ruhr környéki ipari vidéken délig a választóknak több mint a fele leszavazott. Kölnben összeütközésekre került a sor. Düsseldorfban lövöldözés volt. Kasselben délután egy óráig a választóknak ugyancsak 60 százaléka leszavazott. Délbajorországban a próba-

urnák tartalma Hindenburg nagy többségét mutatta. Stuttgartban a szavazók 80 százalékos részvételére számítanak. Középnémetországban nyugodtan folyt le a választás és a szavazók legnagyobb része már délelőtt az urnák elé járult.

Hitler előretörése

A szavazás iránti érdeklődés a délutáni órákban változatlanul fokozódott. A vidékről érkező első jelentések megérkezésük pillanatában élénk feltűnést keltettek, mert Hindenburgra nézve egyáltalán nem voltak kedvezők.

Hindenburg és Hitlerre szinte fej fej mellett haladtak. Hindenburgra 25.803, Hitlerre pedig 25.349 szavazat jutott. Thaelmann, a kommunista jelölt előtt Düsterberg vezetett. Meckelnburg, Schwerin és Ilsenburg környékén tehát nem volt számottevő differencia a két számottevő jelölt között.

Este Hindenburg vezet

Este fél kilenc órákor azonban megváltozott az arány.

Akkor Hindenburgra 1.054.642 szavazat esett, míg a többiekre mindössze 1.099.828 szavazat jutott.

Ezek a szavazatok a következőképpen oszlottak meg: Hitler 659.260, Thaelmann 310.132, Düsterberg 122.508, Winter 5.955. Érvénytelen szavazat 1.873 volt. Ennek folytán Hindenburgnak 43.313 szavazata hiányzott az abszolút többséghez.

Este 9 órakor 5.517.300 szavazatot számláltak össze. Ekkor Hindenburg Hitlerrel szemben 1.004.000 szavazattal vezetett. Azonban a többi jelölt szavazata igen magas, úgyhogy Hindenburg mindössze a szavazatok 48,4 százalékát kapta. A szavazatok egyébként így oszlottak meg: Hindenburg 2.672.600, Hitler 1.668.600, Thaelmann 792.800, Düsterberg 361.500, Winter 16.000. Érvénytelen volt 5.900 szavazat.

Éjjel fél 11 órakor megjavult Hindenburg szavazatainak aránya, amennyiben a leadott 22.248.700 szavazat közül megkapta az érvényes szavazatok többségét 11.179.000 szava-

zatot. Ez a szavazatok 50,02 százalékát jelentti. Hitlerre 6.470.800, Thaelmannra 2.943.800, Düsterbergre 1.555.500 és Winterre 66.700 szavazat esett. Érvénytelen volt 32.000 szavazat. Hindenburg ellenfeleire tehát összesen 11.036.800 szavazat jutott.

Tizenegy óra 5 perckor:

Hindenburg: 14.358.600.
Hitler: 8.293.000.
Thielmann: 3.781.000.
Düsterburg: 1.717.000.
Winter: 83.800.
Érvénytelen: 32.900.

Óriási izgalom a nemzetközi tőzsdéken Kreuger öngyilkos- sága miatt

A gyufakirály pénzügyi nehézségeit egyes adós országok által hirdetett moratórium okozta

Párisból jelentik: Ivar Kreuger öngyilkosságáról a Havas-iroda vasárnap a következőket jelentti: Három búcsúlevelet találtak, amelyekben az öngyilkos gyufakirály felsorolja azokat az okokat, amelyek őt öngyilkosságba kergettek. Ilyen

ok volt elsősorban életútsága és azok a pénzügyi nehézségek, amelyekkel néhány hónap óta meg kellett küzdenie.

A környezetéből származó hírek szerint a túlerőltető munka miatt Kreuger egészségi állapota sem volt kielégítő.

Kreuger öngyilkossága Franciaországban a legnagyobb meglepetést, sőt igen nagy megütökést váltott ki. A gyufakirály különböző ír-

nú pénzügyi kapcsolatban állott francia vállalatokkal. A *Matin* ma rámutat ezekre a kapcsolatokra s azt írja, hogy

a francia állam egyes hírek szerint többmillió frankkal adósa Kreugernek.

Egy különösen hozzáértő pénzügyi szakember kijelentette a lap munkatársának, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz s azt mondotta, hogy

Kreuger pénzügyi nehézségei olyan országoknak nyújtott kölcsönökre vezethető vissza, amelyek a devizaneheztségek óta kénytelenek voltak moratóriumot hirdetni.

Emiatt Kreuger rá volt szorulva arra, hogy Angliában és főleg Amerikában bankhiteleket vegyen igénybe. A *Matin* végül azt írja, hogy ez az összeomlás semmilyen módon nem érintheti Franciaországot vagy a francia bankokat, hanem

elsősorban az amerikai pénzügyi köröknek kell majd a legközvetlenebb következményeket viselniük.

Kreuger temetésének helyéről és időpontjáról még nem történt intézkedés. A család több tagja Stockholmból repülőgépen Párisba érkezett.

Stockholmi jelentés szerint a szombat esti sajtóértekezleten, amelyet a kormány Kreuger halálával kapcsolatban hívott össze, a svéd bankfelügyelő kijelentette, hogy Kreuger halála nem ok arra, hogy a svéd bankéletben bárminemű megrázkódtatás álljon be. A bankok engagemntjei általában megnyugtató módon biztosítva vannak. Az értekezleten megjelenő miniszterelnök közölte, hogy

a kormány azonnal törvényjavaslatot ter-

MODIANO

a régi felülmulhatatlan minőségben:

1 könyvecske szivarkapapír .. 10 fillér

1 doboz szivarkahüvely 36 fillér

a kincstári részesedésemelés betudásával

Divatrevü

hétfőtől,
március 14-től

folytatólag minden délután pontosan 4 órakor áruhá-
zunk éttermében (földszint)



Uj tavaszi és nyári

női- és gyermekruhákat és kabátokat mutatunk be, 20 mannequin közreműködésével

Kérjük, gondoskodjék idejében jegyekről (melyek P 1.- árban a teljes uzsonna is befoglalatik). Jegyek áruhá-
zunk bármely pénztáránál elővételben is kaphatók



Jeszt a ház elé, amely lehetővé tenné, hogy néhány vállalat meghatározott időre fizetéshalasztásban részesüljön.

A miniszterelnök és a bankfelügyelő hangsúlyozta annak rendkívüli fontosságát, hogy a nyilvánosság őrizze meg nyugalmát.

A tözsdének több napra való bezárását megfontolás tárgyává teszik, bankzárlatot azonban nem terveznek.

Kreuger öngyilkosságának a magyar gyufakartell terén várható hatására vonatkozólag kérdést intéztünk Lakner Adolffhoz, a Magyar Általános Gyufaipari Rt. vezérigazgatójához, aki kijelentette a Magyar Hétfő munkatársának, hogy Svédországból még nem érkezett semmiféle értesítés Kreuger tragédiájáról és arról ő is csak a lapokból értesült. Hangsúlyozta egyébként Lakner vezérigazgató, hogy a gyufakirály öngyilkosságának nem lesz semmiféle kihatása a magyar gyufakartellre és általában a magyar gazdasági életre.

Vizsgálják Fischl elmeállapotát

A kalapácsos gyilkos Fischl Frigyes, a ki- nek a kecskeméti törvényszék elmeállapotának vizsgálatát rendelte el, a gyűjtőfogház kör- házának elmeosztályán van megfigyelés alatt, ahol Németh Ödön professzor, ellenőrző orvos- szakértő, az Igazságügyi Orvosi Tanács részéről Schaffner Imre tanár foglalkoznak megfigyelésével. Mint értesülünk, a szakértők április 5-én teszik meg jelentésüket Fischl elmeállapota tekintetében lefolytatott vizsgá- latról.

Ingyen ajándék!

„Magyar Hétfő” minden olvasójának. Mondja meg a multját és mi feltárjuk a jövőjét.
Hetek óta működik Budapesten Marelli munkatársa, akit az emberek tömege keres fel kérdésével, hogy tanácsot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének. Csak a kiváltásoknak jutott osztályrészül hogy igénybe vehetik Marelli tanácsait, mert egy tanács Európában 10 dollárnak megfelelő összegbe kerül.
A „Magyar Hétfő” olvasói azonban teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre előre kiszámított eseményszám- lóhoz, amelyért eddig hatalmas össze- getek kellett lefizetni. Feltétlen vegye igénybe lapunk páratlan kedvezményét. Mondja meg multját, illetve töltsse ki az alanti szelvényt és Marelli munka- társa megmondja jövőjét. Hálás lesz nekünk és új híveket szerez akción- nak, amelyért hálásak lesznek Önnek.
Kérjük az alanti szelvényt kitölteni és 32 fillér postabélyeg melléklésével elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhiva- talába, Budapest, VI., Rózsá-utca 111., ahonnan hozzánk továbbítják, mi azon- nal kidolgozzuk és Önhöz visszajuttatjuk.

Név: _____
Cím: _____
Születési év: _____
Melyik évben állt anyagilag a legjobban?
Melyik évben volt komoly beteg?
Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki szempontból a legboldogabb?

Lindbergh kisfiát megtalálták

— Éjjelkor érkezett jelentés —

London, március 13. (Havas) Newyorkból jelentik a Reuter- Irodának: Lindbergh kisfiát megtalálták a Tennessee államban fekvő Crosville községben.

Krivoss Árpádot 1000 pengő pénzbüntetésre ítélték vasárnap Hunyady Ferenc feljelentésére

Vasárnap délelőtt a törvényszéken szokatlan sür- gős-forgás uralkodott. A járásbíróság vasárnap délelőttre tűzött ki tárgyalást egy rágalmazási ügyben, mert annak két vádlója: egy fűszeres és segédje hétköznap nem tudnak egyszerre a bíróság előtt megjelenni, nem hagyhatják ott mind- ketten az üzletet. A per főmagánvádlója Hunyady Ferenc, a Késbirtokosok Országos Földhitelintéze- tének vezérigazgatója, aki rágalmazásért feljelen- tette dr. Krivoss Árpád ügyvédet, aki törvény- hatósági bizottsági tag és Ripka főpolgármester veje, továbbá ügyvédjét, dr. Szuchy Lászlót, Jel- linek Lipót fűszeresegéjét és Steiner Márton fű- szerkereskedőt.

Az ügy előzménye ismeretes. Mult év szeptem- berében Hunyady 12 éves fia biciklijével össze- ütközött Krivoss Árpád ugyancsak bicikliző kis- lányával. Az összeütközés következtében mindket- ten leestek a biciklijéről, de a szemtanúk szerint a kislány saját lábán ment haza. A fiút azonban Krivoss ültetelmén kezdte a kerékpárt botjával összetörte. A kislány súlyos sérülésekkel vitték el a helyszínéről s Hunyady és Krivoss kölcsönösen súlyos testisértést miatt feljelentést tettek. Ezek az ügyek még folyamatban vannak.

Hunyady feljelentését Krivoss személye elleni házának minősítette és ezért ügyvédjével, dr. Szuchy Lászlóval levelet íratott Hunyadynak, amelyben a gyermekének ügyében tanubizonyíté- kokat beszerző apát

hamis tanúzásra való felbujtás büntetével vádolta meg és feljelentéssel fenyegette. A le- velben utalások voltak Jellinek Lipót fűszeres- segéd és Steiner Márton fűszerkereskedő nyilatko- zataira is, amelyek szerint Hunyady őket hamis tanúzásra akarta bírni. E levél miatt Hunyady rágalmazásért feljelentette Krivoss, dr. Szuchy Lászlót, továbbá Jellinek és Steinert.

Végül Andor büntető járásbíró ez ügyben egy- szer már tárgyalást tartott. A vasárnapi folytató- lagos tárgyaláson a főmagánvádló ügyvédjének, dr. Salusinszky Gyulának kivánságára a bíróság kihallgatta dr. Nagyfejé József ügyvédet, a Kés- birtokosok Országos Földhitelintézetének ügyészét, aki elmondotta, hogy Hunyady roppant óvatosan járt el a bizonyítékok megszerzésénél és a tanuk- nál állandóan vele együtt járt el. A bíróság ki- hallgatta még többek között Wirth államrendőr- ségdetektívét, aki kijelentette: nem tud arról, hogy

Hunyady arra hivatkozott volna a fűszerüzletben, hogy ellátja Krivoss baját még akkor is, ha a főpolgármester veje.

A valóság bizonyítása során szembesítették a mult tárgyaláson kihallgatott dr. Székely Ernő ügyvédet és Fischer Nándor könyvszakértőt arra nézve, hogy miként folytak le találkozásai, amelyeknek következtében Krivoss tulajdonké- pen levélét írta? Hunyady Ferenc kihallgatása során elmondotta, hogy meg kellett tennie a fel- jelentést, mert Krivoss nemcsak az inkriminált levelet intézte hozzá, hanem több helyen azt is hírszertele, hogy ő kikeresztelkedett zsidó.

— Nem tagadnám le, ha kikeresztelkedett zsidó volnék — mondotta Hunyady —, nem is szegély- nem, azonban grófi családból származom és így ennek a hírszertelesnek semmi alapja nincs.
Salusinszky Gyula dr. Hunyady jogi képviselője ezután Krivoss súlyos megbüntetését kérte és egy- ben bejelentette, hogy Szuchy ellen a vádat visszavonja, ha Szuchy kijelenti, hogy kizárólag ügyvédi megbízás alapján írta a levelet.

Krivoss Árpád dr. védekezésében előadta, hogy ebből az ügyből kifolyólag nagy hálszát indított- tak ellene, sőt most, amikor a III. kerületi tör- vényhatósági választást megsemmisítik, könnyen lehet, hogy emiatt az alaptalan házsa miatt az új választásnál ki fog bukni. Hivatkozott néve- len levelekre, amelyekben őt „fenevadnak” neve- rik, aki gyerekeket ültetel. Iren névtelen levelet be is csatolt. Viszont Hunyady is becsatolt egy névtelen levelet, amelyben „proli” szlók meg- közölnék neki, hogy nem hagyja darván bántal- mazott gyermekének igazát, mert meg Krivossnak — a főpolgármester vejének — sem szabad gyere- keket büntetlenül ültetelni.

A bíróság Steiner Márton és Jellinek Lipót vád- lókat rágalmazás vétségében címén 50-50 pengőre ítélte, figyelembe véve Krivossnak adott nyilat- kozatukban foglalt rágalmozó kitételek miatt, hogy ők tulajdonképpen önhibájukon kívül kerül- tek ebbe az ügybe.

Dr. Krivoss Árpádot is bűnösnek mondotta ki rá- galmazás vétségében és ezért 1.000 pengő pénzbün- tetésre és az ítéletnek hírlapi közzétételére ítélte. Dr. Szuchy László ügyvédet pedig felmentette. Krivoss az ítélet ellen fellebbezett, a többi vád- lott és a főmagánvádló abban megnyugodott.

A belgrádi gyorsvonat vezető- jének ébersége Soroksárnál balesetet hiúsított meg

Vasárnap délelőtt híre terjedt, hogy a Buda- pestre érkező reggeli keleibai gyorsvonatot Soroksár és Ferencváros között veszedelem fenyegette. A veszélyt a vonat mozdonyveze- tőjének ébersége hiúsította meg. E hírekre von- atkozólag vasárnap este a következő hivata- los jelentést adták ki:

A Magyar Távirati Iroda jelenti: „A fővá- rosban ma olyan hírek terjedtek el, hogy a 901. számú, úgynevezett belgrád gyorsvonatot Soroksár környékén baleset érte. Illetékes helyről közlik a Magyar Távirati Irodával, hogy baleset nem történt, mert hiszen a szó- banforgó vonat és az azt követő vonatok is menetrendszerűen érkeztek be Budapestre. Az elterjedt hírekre valószínűleg az adott okot, hogy a belgrád gyorsvonat mozdonyvezetője jelentette, hogy a Soroksár és Budapest— Soroksári-út közötti vágányszakaszon bizonyos külső behatás okozta rendellenességeket ész- lelt. A mozdonyvezető jelentésében foglaltakra nézve a vizsgálat megindult.”

A hivatalos jelentés beérkezése után munka-

társunk megállapította, hogy az Athénből ki- induló, Konstantinápolyon és Belgrádon át Budapestre érkező nemzetközi gyorsvonat, amely reggel 8 óra 22 perccel érkezik a Ke- leti pályaudvarra, menetrendszerűen haladt el vasárnap reggel a közbiztonsági kitérő előtt. A vonal vasúti pályára észrevette, hogy a gyorsvonat kerekei szikráznak, sőt úgy látta, hogy a mozdony és az azt követő kocsik zök- kennek. Egyébként azonban a vonat minden baj nélkül haladt tovább és menetrendszerűen meg is érkezett a pályaudvarra.

A vasúti ór a gyorsvonat után kiment a pályatestre, ahol 6 darab rozsdás sínrezt és egy féktuskót talált. Jelentette az esetet az osztálymérnökségnek és közvetlen főnökeinek, mire bizottság szállt ki a helyszínre, akik megindították a nyomozást. A valószínűség az, hogy a gyorsvonat előtt haladó tehervonat szállítmányából estek le a sínrezt. A fék- tuskó azonban a gyorsvonat mozdonyáról való, amelyet nyilván a vasdarabok téptek le. A nyomozás folyik a tényállás megállapítására.

Vass József édesanyját, nővérét és fivérét hallgatja ki hétfőn az ügyészség a Dréhr-ügyben

A Dréhr-ügyben ma nem tartott az ügyész- ség tanukihallgatásokat. Az ügy referens ügyészeit, dr. Auer, György Pál, dr. Bari Zoltán és dr. vitéz Széchy István ügyészeket ma délelőtt magához kérte Baróthy Pál, az ügyészség elnöke s hosszasan beszélték meg a multheti nyomozás eredményeit.
Hétfőn újra megkezdődnek a tanukihallga- tások, amely alkalommal az elhalt népjóléti miniszter édesanyját, nővérét, Vass Mariskát

és fivérét, Vass Ferencet fogja az ügyészség kihallgatni.

Értesülésünk szerint az ügyészségen már elkészült az átirat, amelyben Dréhr Imre kiadását, illetve mentelmi jogának felfüggesz- tését kéri a képviselőháztól, és ezt a törvé- nyes úton már a közel jövőben a képviselőház elnökéhez juttatják, aki március 31-én, a Ház megnyitó ülésén a plénum, illetve bizottság elé terjeszti az átiratot.

TAKARÓ-KIÁRUSÍTÁS

- 200 drb tiszta gyapjútakaró, fehér színben, darabja P 18.—
- 200 drb tiszta gyapjútakaró, fekete színben, darabja P 18.—
- 200 drb tiszta gyapjútakaró, színes színben, darabja P 24.—
- 300 drb tiszta gyapjútakaró, szürke színben, darabja P 18.—

Csak amíg a készlet tart, mert új árut nem kapunk!
Vidéki intézeteknek, szállodáknak, kórházaknak utánvéttel le szállítunk. Még nem telelőt visszavesszük „PLUMA” PAPANGYÁR Kammermayer Károly-utca 2.

Egy nagyvilági hölgy mondja:



Egy számmal kisebb cipőt hordok kényel- mesen amióta heten- ként 2-3 lábfordót veszek evokánányi Szt. Rókus láb- sóval. Járkállok vagy állok egyhelyben órá- kig fájdalom vagy fá- radtságérzés nélkül. Lábam szépek, kar- csuak maradnak, bo- káim nem duzzadnak, lábfejésem, tuksze- meim bőrkeményedé- seim elmúltak.

Hat év előtti apagyilkosságra derítette fényt a nyomozás

Szegedről jelentik: Néhány nap előtt a puszta-merési csendőrség hat év előtti bűn- cselekmény ügyében új nyomozást kezdett. 1926 februárjában agyonlőtték Németh Antal gazdálkodót, a gyilkost azonban nem sikerült kinyomozni. A csendőrség most nyomos gya- nuúkok alapján őrizetbe vette Németh Antal 23 éves puszta-merési földműves, a meg- gyilkolt fiát és édesanyját, özv. Németh Ant- alné. Az újabb nyomozás szerint Németh Antal követte el a gyilkosságot anyja felbuj- tására. A két gyanúsított állhatatosan tagad. A csendőrség több mint 50 tanút hallgatott ki az ügyben.



A járdán gázolt két autó

Vasárnap este fél 9 órakor a Városmajor- utca és Kékgyógy-utca sarkán súlyos auto- mobilbaleset történt. A Szász Imre soffőr által vezetett Bp. 30—935. személyautó összeütköz- zött a Bp. 35—806. számú teherautóval, melyet Gondák László vezetett. A két autó egy- másnak szaladt, majd mindkettő a járdára futott fel és életveszélyesen megsérültek Mike Ferencét és Bárdok Juliánát. A mentők mindkettőjüket az Új Szent János- kórházba vitték.

Elfogták a mátyásföldi betörőbanda negyedik tagját

Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a rendőr- ség elfogta Rozukó Gézát, a mátyásföldi és sa- halmi villák rettegelt fosztogatóját, aki négytagú bandájával állandó izgalomban tartotta hosszú hónapok óta a környék villatulajdonosait. Az el- mult héten a rendőrségnek a banda csupán három tagját sikerült ártalmatlanná tenni, a negyedik el- szökött és Budapest környékén bujdosott. Vasár- nap végre sikerült a bűnszövetkezet negyedik tag- ját, Miszoblád János 36 éves szobafestőt is árta- matlanná tenni. Kihallgatásánál bevallotta, hogy ő követte el a fővárosban az utóbbi hónapok kasz- safúrásait, így többek között az Egyetem-nyomda Irodahelyiségében történtet is, ahonnan 18.000 pen- gő szakmákkal lépett meg. Kihallgatása után Miszoblád Jánost letartóztatták.

Czettler Jenő az új népjóléti miniszter

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök több ízben kijelentette a nyilvánosság előtt, hogy a népjóléti minisztériumot megszünteti. A minisz- térium feloszlását annak idején a 33-as bi- zottság 6-os albizottsága is proponálta. Az egyöntetű kívánalom hatása alatt a közel- multban a minisztérium munkakörének kiosz- tásáról is pozitív hírek terjedtek el. A felme- rült terv ellen egyedül a kereszténypárt és a szociáldemokrata párt foglalt állást, még- pedig, úgy látszik, teljes sikerrel.

Mint egészen jól informált helyről értesü- lünk, a miniszterelnök hosszabb ideje tárgya- lásokat folytat a kereszténypárt vezetőivel és megállapodott velük, hogy a minisztériumot mégsem szünteti meg, sőt annak ve- zetését, úgy, mint a multban, most is kereszténypárti politikusra bizza.

A tárcra jelöltje Czettler Jenő, aki kijelentette, hogy a megbízást vállalja. A legközelebbi nap- okban fog e kérdéssel a kereszténypárt fog- lalkozni, ahol az elhatározás ellen még sok érvelt hoznak fel, de nem kétséges, hogy az ellenzőket sikerül majd lezserelni és a tárcra betöltése, illetve Czettler Jenő kinevezésének nem lesznek akadályai.

Mentsük meg a gyermekeket!

Tíz éve annak, hogy a főváros megszervezte a gyer- meknyaralattási akciót. Ez az intézmény tízezer tevé- kenysége alatt nagy értéket mentett meg a boldogabb magyar jób számára. A főváros gyermeknyaralattó munkásságának tízedik esztendejében bizalommal for- dul a magyar társadalom nemességéhez. A vidék támogatja a főváros gyermekmentő munkásságát, ezt kéri a főváros. Tegyük lehetővé a testileg leromlott szegényorsói fővárosi gyermekek csoportos vidéki nyaralattását. Minden oly város és község, mely fővárosi gyermekek csoportos nyaralattását ingyenesen vállalja, a nyári folyamán ugyanolyan számú gyermeket hozhat fel a fővárosba, esetenként megállapítandó ideig tartó tanulmányútra, illetve üdülésre. Jelentkezők a közel- kéző címre küldjék értesítésüket: „Budapest Székessá- város Gyermeknyaralattási Akciója, Budapest, IV., Csé- kor-utca 6. szám.”

Szélsőséges elemek megzavarták a munkásság márciusi ünnepségét

Tüntetések kirakatokat és hirdetőoszlopokat zúztak be

A magyarországi szociáldemokrata párt vasárnap délután 3 órára hirdette március 15-i ünnepségét, amelyet a rendes szokás szerint tartottak meg Petőfi Sándor szobra előtt. A gyűlésnek, — amelyen több ezer főnyi tömeg jelent meg —, két ünnepi szónoka *Büchler József* és *Weltner Jakab* országgyűlési képviselő volt. Weltner Jakab beszéde alatt a tömegben összegyűlt és külön csoportot alkotó, mintegy 200 szélső baloldali fiatal munkás állandóan zavarta a szónokot ilyen közbekiáltásokkal:

— *Le a szónokkal! Le az áruló szociáldemokratákkal!*

A munkásság azonban, amelyet vezetői úgy látszik előre kiiktattak arra, hogy ne kezdjen vitát a zajongókkal, válasz nélkül hagyta a sajonc csoport közbekiáltásait. A gyűlés felétkor így rendben véget ért és a rendőrség az előző évek szokásaitól eltérően megengedte, hogy a tömeg, amely az előző években csak a Sörház-utcán át oszolhatott szét, most a piarista udvaron keresztül távozhasson a Kossuth Lajos-utca, illetve a Rákóczi-út irányában.

A gyűlés után csakhamar széteszlett a tömeg, amelynek legnagyobb része a Rákóczi-út felé vonult. A gyűlésen zajongó csoport azonban továbbra is együtt maradt és 30—40

főnyi kisebb csoportokban tüntetésbe kezdtek a Kossuth Lajos-utcában. Amikor azonban látták, hogy szándékuknak nincs visszhangja, elhallgattak és csak itt-ott hangzott fel szórványosan:

— *Munkát! Kenyeret!*

Ez a tüntetés azonban olyan jelentéktelen volt, hogy

a rendőrség nem is tartotta szükségesnek a közbelépést.

Az Apponyi-téren azonban már tumultuózus jelenetekben robbant ki a tüntetés. A Flóris-cukrászda előtt a Bp. 60—246. rendszámú autó állott, amelyben Andó László festőművész felesége ült. A tömeg körülvette az autót, amelynek összes ablakait a tüntetők könyökkel beverték. Ezután továbbhaladva egymásután négy üzlet portálját törték be: a *Mautner* magkereskedés, a *Bárd* zeneműkiadóvállalat, a *Hungaria* kötszerüzem és a *Ford* autóképviselet hatalmas üvegtábláit. Ezenkívül, kövekkel és földdarabokkal bezúzták a világitó-hirdetőoszlopok néhány üvegtábláját is.

A Szép-utca és Kossuth Lajos-utca sarkán Papp Géza dr. rendőrtanácsos és Antal Géza rendőrkapitány, valamint a politikai osztály több detektívje, *Hain Péter* főfelügyelő vezetésével közrefogta az ablakok bezúzóit. Nagy

Tisztelettel értesítjük nagyrabecsült vevőinket, hogy

párisi divatselymek és angol-francia gyapjúszővel

különlegességeink teljes választékban beérkeztek

Szücs és Márkus

Petőfi Sándor-utca 18.

részüket beszorították a Nemzeti Kaszinóval szemben levő épület udvarába, majd a kaput lezárva, megkezdték igazoltatásukat.

A többi tüntető a Kossuth Lajos-utcából a Rákóczi-útra kiérve folytatta az ablakbetöréseket. A tüntetők erőfeszítésére nyolc hatalmas kirakattáblát tettek tönkre.

Szedlacek Ernő detektív a tüntetők közül valaki arcán úgy megütötte, hogy állkapocsörtést szenvedett. A mentők a detektívet a Rókus-kórházba szállították.

A rendőrség a vasárnapi délutáni tüntetéssel kapcsolatban a következő hivatalos jelentést adta ki:

— A Magyarországi Szociáldemokrata Párt vasárnap délután 3 órakor a Petőfi-téren március 15-i ünnepséget tartott, amelyen 3500—4000 főnyi tömeg jelent meg. A gyűlés rendben folyt le. A tömeg csendben vonult el. A Petőfi-térről eltávozó tömeg egy kisebb csoportja a Kossuth Lajos-utca érvé szórványos „Munkát! Kenyeret!” felkiáltásokkal tüntetett. A kirendelt rendőri karhatalom a tüntet

tőket széteszlette, eközben közülük 54 embert állítottak elő a IV. kerületi kapitányságra. Az elvont tömeg közül egyesek kö., illetve vasdarabokkal a Kossuth Lajos-utca mentén négy kirakatot beverték. A Rákóczi-úton ugyancsak történtek ablakbetörések. Számszerint nyolcat zúztak be. A tüntetésből kifolyólag összesen 74 embert állítottak elő a különböző kerületi kapitányságokra. Az előállítottak szám szerint így oszlanak meg: IV. kerület: 54, VIII. kerület: 9, főkapitányság: 9, VII. kerület: 2.

A teljes rendőri készlet a fővárosban még a késő esti órákban is tartott.

Walkó Genben

Walkó Lajos külügyminiszter hétfőn Genfben érkezik, ahol egy-két napig marad. Értesüléseink szerint a külügyminiszter kívánságára a 33-as bizottság szombaton ülést tart. Az egyes párt esztörtékön pártterkezetlen foglalkozik külpolitikai és gazdaságpolitikai kérdésekkel.

Corvin fehérben

AJÁNLATOK

kiváló minőségek, olcsó árak!

- Sifón**
jó használható minőségűek, kb. 90 cm széles, —58
m —98, —78, kb. 76 cm széles — m
- Batisztsifón**
kiváló jó, puha minőség, női fehérneműre, kb. 80 cm széles —135
- Lepedőgyolcs**
erőszerű, tartós pamutminőség, kb. 145 cm széles —175
- Ruhapanama**
éelyemfényű, jó minőség, divatszínben, kb. 80 cm széles —118
- Ruha-Tweed**
tartós, jó, mosható pamutminőség, kb. 100 cm széles —128
- Műselyem-Georgette**
kb. 95 cm széles, legújabb minták —390
- Műselyem Crepe de chine**
kb. 95 cm széles, kiváló minőség, igen nagy színválasztékban —390
- Tisztaselyem Crepe de chine és Mousseline imprimée, rendkívül lezártított ár** —450
- Crepella — a divatszövet**
tisztá gyapjút, kb. 70 cm széles, nagy divatszínválasztékban —268
- Sportruha-szövet**
fiúruhákhoz is kiválóan alkalmas, kb. 140 cm széles —690
- Kávészak**
tisztalan, 130x130 cm és 6 szál. 30x30 cm —560
- Törülközők**
jómínőségű tisztalendaszövetből, kb. 50x120 cm —290, pamutdamasztból, kb. 50x100 cm —135
- Női ernyők**
12 részes, acélfalvánnyal, divatos fogóval —990
- Klöplicsipek**
szép minták, különféle szélességben, a vég = 4—10 m —78

- Női tavaszi köpeny**
tweed-anyagból, angol fazon, övvel, végigbéllel 39.80, Covercoat, beszőtt béllel —2980
- Női ruha**
jómínőségű műselyemből, szép új mintákkal —18.90, —1490
- Divatos női ruha**
jómínőségű műselyem-Crepe de chineből, új szabás, divatos katonás díszrel —2480
- Pongyola**
jómínőségű mosóanyagból, minden nagyságban és színben, feketeben is —490
- Női tavaszi kalapok**
Fantasie-szalagokkal, különb. divatformákban és színekben, bélelve —db 5.90, —490
- Tisztaselyem női ingnadrágok**
jó Crepe de chine minőségűek, dús díszítéssel —db 19.80, —980
- Női hálóingek**
színes, japán fazon 2.98, gallérral 3.30, sifonból, fehér, japán fazon —db 248
- Leányingek és nadrágok**
jómínőségű sifonból, vagy jó batisztsifonból, különféle nagyságokban, átlagos ár —98
- Ruhakötény**
jómínőségű kretonból, komplett szabás, különböző minták —db 2.68, 2.48, —228
- Melltartó**
jómínőségű sifonból, kosárforma csipkével, db 1.58, —98, plasztika fazon, csipkével 1.10, —78
- Csípőszorító**
jómínőségű broché-ből, gumival kombinálva —db 8.80, —780
- Női látogatótászkák**
jómínőségű bőrből, szép díszítéssel, béllel, jó kidolgozás, sok színben —db 390
- Női bőrmappa**
jómínőségű, erős bőrből, divatos aranyozással, sok szép színben —db 295
- Erőlemezkezetta**
fémszeggel, jó kivitelben, kb. 38 cm —db 295

- Reformnadrág**
garant. hibátlan, tiszta gyapjút, vagy gyapjút műselyemmel 2.98, műselyem pamuttal 2.58, trikóműselyemből, divatszínben —db 128
- Ujjas női mellény, v. pullover**
tisztá gyapjút, fehér, db 5.90, —490
ujja nélkül —db
- Gyermek-pullover, v. mellény**
tisztá gyapjút, fehér, ujja nélkül —db 290
- Férfi nappakesztyűk**
erős, strapaképes minőség, —395
párja —6.90, 5.95,
- Női mosóbőrkesztyűk**
megbízható, jó minőségűek, fehér vagy sárga —párja 540
- Férfiing**
jómínőségű oxfordból, v. popellneből, 2 gallérral, kitűnő szabással 6.90, zefirből 1 gallérral —390
- Férfialónadrág**
jómínőségű ray-köperből, igen tartós minőség, megfelelő szabással —248, —198
- Férfikalapok**
tartós gyapjútanyagból, divatos tavaszi színekben —db 490
- Férfizsebkendők**
jó minőségűek, színes —db —98, —85, —42
- Női zsebkendők**
nagy választékban, divatszínben is, db —40, —30
- Gyermekzsebkendők**
színtartó csíkok, igen tartós db —38, —24, —16
- Férfizoknik**
sima és mintázott, erős strapaképes minőségűek, párja —78, —68, —58
- Gyermekharisnyák**
térdfarisa 1—5. sz. 1.28, —78, —28, —18
patent-főrből, párja —28, pamutból —
- 70%-os kölnivíz**
Corvin-minőség, különb. divatos Matokban —68
1 liter 6.80, 100 gr. 1.20, 50 gr. —
- Toilette-szappan**
cellophan-csomagolásban, Brázy készítmény, 1 csomag 6 db —88, Corvin Mozaik 1 csomag = 6 db —58

- Férfi félcipők**
divatos formák, jó minőségben, barna 12.90, fekete —párja 1190
- Női trotteur pános cipők**
varrott, drapp, barna v. fekete —párja 1190
- Gyermek lakk-fűzőscipők**
hajlékony, varrott talppal, 27—30. sz. 8.90, 23—26. sz. 7.90, 20—22. sz. —690
- Divánátvető**
színtartó, mosható, divatos mintákkal, körülbelül 140x275 cm —db 980
- Étamine függőnszövet**
kockás, aszúrásvokkál, kb. 55 cm széles, m —58
- Paplan**
műselyemhuzattal, jómínőségű klotthattal, db 1380
- Csipeszövet**
függőnyökhöz, új minták, jó minőség, körülbelül 140 cm széles —m 248
- Komplett ágykészlet**
mely áll: 1 kispárna, 2 nagypárna és 1 paplan-lepedőből, jó, mosott minőség, dúsan hímézve —1 készlet 2580
- Varrófonal**
selymfényű, sok színben, 8 gomb. a 50 m —36
- Corvin stoppoló**
selymfényű, színtartó színekben, 3 gombolyag —24
- Tálcakendők**
dús csipke- és hímézdíszrel, kb. 32x42 cm, ovális —db 128, —95
- Csipektakarók és futók**
80x80 cm, vagy 40x125 cm —db 260
- Női nyakkendő**
műselyemből, nagy mintaválasztékban —db 36
- Vállpántok**
gomblyukkal, színes, vagy színválasztékban, 2 pár —24

- Teniszflanel**
jó minőség, szép minták, kb. 70 cm széles —48

- Fehérneműbatiszt**
szép pasztellszínben, puha, omilós minőség, kb. 80 cm széles —98

- 6000 db. egyes szalvéta**
tisztalan, kb. 30x30 cm —db 28

CORVIN

ARUHÁZ, BLAHA, HÉLYA-TÉR 1-3

Papp Géza államtitkár távozik az OTI éléről

A vezérigazgató elleni bizalmatlansági határozat fejleményei

Az OTI igazgatósága a napokban, mint ismeretes, bizalmatlanságot szavazott vezérigazgatója, Papp Géza államtitkár ellen és ennek a szavazásnak máris érdekes fejleményei vannak.

Az OTI igazgatósága csütörtöki rendkívüli ülésén foglalkozott ezzel az ügygel és a munkaadó blokk részéről Alapy Viktor terjesztette elő azt a tizenegypontos memorandumot, amelyet az igazgatóság azután brüsszeli többséggel 36:4 arányban el is fogadott és amelyben élesen szembefordult Papp Géza államtitkárval.

tiltakozik a vezérigazgató eljárása ellen, amelyben az autonómia megszorítását látják. A memorandum megállapítja, hogy amíg eddig a vezérigazgató főgondja az autonómia és adminisztráció együttműködésének biztosítása volt, addig Papp Géza vezérigazgató újabb magatartása sértő az autonómiára és nem kívánatos, úgy hogy működését az igazgatóság aggályosul nézi.

A bizalmatlansági határozat következtében Papp Géza államtitkár péntek óta már nem is jár be hivatalába és távozik az OTI éléről. Hír szerint Papp Géza kéri fogja a népjóléti minisztertől az OTI vezérigazgatói teendőtől való felmentését és nyugdíjba vonul.

Arányi Ignác temetése

Nagy részvét mellett temették vasárnap délután Arányi Ignác királyi tanácsost, a Pesti Izs. Szentegyhely elnökhelyettesét és a Kereskedelmi Utazók Egyesületének alelnökét. A temetésen a társadalom és a felekezeti élet csaknem minden előkelősége megjelent.

Abrahámsohn Manó főként egyházi éneke után dr. Hevesi Simon vezető főrabbi tartott méltóan járó gyászbeszédet. Utána a gyengélkedő Kramer Miksa szentegyhelyi elnök helyett, János Engel Gyula alelnök meghatótt szavakkal az előjáróság és választmány nevében, Stern Samu hitközségi elnök a hitközség, alsóterényi Auer Róbert a Kereskedelmi Utazók Egyesülete nevében búcsúzott az elhunytól, majd dr. Endrei Henrik igazgató-főtájtár a Szentegyhely intézményét, a tisztikar, valamint az egész személyzet nevében végtelenségig búcsút az elhaltól, és megígérte, hogy a Szentegyhely a Megdicsőültnek második otthona volt. Dr. Kövesi Géza egészségügyi főtanácsos a Szeretkez és a Szeretkez-kórház főorvosi kara, dr. Kovács Ernő a szűkebb barátok nevében mondott utolsó istenhözadót. A sírnál a pesterszébbi hitközség nevében dr. Vincoze Jakab, az újpesti hitközség részéről dr. Antal Endre városi főgyógyász és a Vasparosok és Vasiparosok megbízásából dr. Sátori elnök méltatták Arányi Ignác érdemeit.

A Biztosítási és Közgazdasági Lapok

ezúton hívja fel újságjának olvasóit és előfizetőit a folyó előfizetési díjak pontos, sürgős beküldésére.

Egy órnagy özvegyének öngyilkossága. Özvegy Baróti Jenőné szül. Jovanovich Olga, honvéderőnagy özvegye. Fortuna-utca 18. szám alatti lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban a 3-as közrendészeti kórházba vitték.

Egy munkás tragédiája

Ily címen 1931 augusztus 10-én megjelent cikkünk helyreigazításakppen az OTI a következő nyilatkozat közlését kérte:

Nem felel meg a valóságnak az, hogy Rosta Károlynak téves orvosi diagnózis miatt kellett volna meghalnia, mivel a kórházba szállítás későn történt. Nem fedi a valóságot az sem, hogy Rosta kezeléséről bárkit is mulasztás terhelve, hogy kezelőorvosa olyan utasítást adott volna, hogy annyit járhat, amennyit akar, s azt ehet, amit akar, hogy olyan nyilatkozatot tett volna, hogy nincs neki semmi komolyabb baja. Rosta Károly megbetegedése és orvosi kezelése tárgyában a tényállás a következő: Rosta Károly először 1931 július hó 28-án jelent meg az Országos Társadalombiztosító Intézet Csengery-utcai rendelőjében, ahol Röntgen-vizsgálat alapján megállapítást nyert, hogy az elhunytak előrehaladott tüdőtuberkulózisa van. Vérvizsgálata azonban nem panaszkodott. Innen a központi tudóosztályra küldött, ahol azt az utasítást kapta, hogy légmellkezelés végett kísérővel jelentkezék. Az elhunyt azonban ezt nem tette meg. 1931 július 29-én a helyettes kezelőorvost hívatta, aki porokot rendelt s felhívta őt, hogy ha rosszul érezné magát, hívassa a szabadságáról visszajött kezelőorvost. 1931. évi augusztus 1-ig néhány Rosta sem a tudóosztályon légmellkezelés végett nem jelentkezett, sem kezelőorvosát nem hívatta, nyilván azért, mert hozzátartozói nyilatkozata szerint is jobban érezte magát. Folyó évi augusztus 1-én jelentkezett a helyettes kezelőorvosnál, aki megvizsgálván, lefekvésre és arra utasította, hogy kezelőorvóat. 1931. évi augusztus 1-én jelentkezett a kezelőorvos helyett a kezelőorvoshoz ment, aki elhunytat szintén megvizsgálta, betegállományba tette, sanatóriumba utalása iránt javaslatot tett. Pihenésre és arra utasította, hogy ha láz lépne fel, azonnal hívassa őt. Rosta a kezelőorvosnál augusztus 1-én történt első jelentkezésekor arról, hogy vért köpött és más orvos kezelése alatt is volt, nem tett említést. A kezelőorvos az áthelyezésre vonatkozólag utasítást nem adott s nem tett olyan nyilatkozatot, hogy semmi komolyabb baja nincsen. Ezt már magában véve az a tény is megcáfolja, hogy a kezelőorvos betegállományba vette és sanatóriumba utalása iránt nyilatkozott. A Csengery-utcai rendelőben, a központi tudóosztályon, a kezelőorvos-helyettes, a kezelőorvos, dr. Sebestyén egyaránt tudóbajt állapított meg Rostánál. Azt, hogy Rostának súlyos tüdővérzése van, augusztus 2-án dr. Sebestyén állta először, mikor lnyomban kórházba szállítottott. Nem volt tehát téves a diagnózis, a kórházba szállítás pedig, mikor arra feltétlenül szükség volt, nyomban megtörtént. A tudóosztály azon utasításának, hogy légmellkezelés végett jelentkezék, maga Rosta nem tett eleget. Nem felel meg a valóságnak az sem, hogy dr. Sebestyén bárkinek is olyan nyilatkozatot tett, hogy légmellkezelés csak kórházban lehet. Dr. Sebestyén azért ajánlotta az azonnali kórházba szállítást, mivel a beteg lakásán nem kezelhető oly sikeresen, mint a kórházban. Dr. Sebestyén a hozzá telefonon forduló, előtte ismeretlen egyénnel is közölte, amely szerint lehetségesnek tartja, hogy korábbi kórházba szállítás esetén is csak így végződött volna Rosta betegsége, sőt a beszerzett információk szerint ezt valószínűleg is tartja. A megjelölt honcolás kimutatta, hogy az elhaltak mindkét tüdejében súlyos gümőkóros elváltozások voltak, a baltidőben egy 5 pengős és egy 1 pengős nagyságú cavernája volt, amely a rajta áthúzódó véreter elpusztította, ami azután a halálós vérzést okozta. A caverna nagysága azt igazolta, hogy a betegség már régóta fennállott, az elvérzés veszedelme már régen fennforgott, tisztára véletlen volt, hogy az elvérzés nem korábban következett be. Dr. Papp Géza, s. k. vezérigazgatói teendővel megbízott államtitkár.

Az ifjú demokraták márciusi ünnepsége. Az Ifjú Demokraták Országos Szövetsége vasárnap a Központi Demokrata Kör helyiségében márciusi ünnepet rendezett. Dénes József megnyitotta után Abonyi Tivadar hazafias verseket szavalt, Patak Irma és ifi. Toronyi Gyula operáriákat és magyar dalokat énekelt. Vörszanyi János mondta az ünnepi beszédet. Emlekezünk - mondotta - arra a márciusra, amikor a fiataliság lelkiületét még nem töltötte el a fájdalom, a keserűség és az üres gyomor korgása, emlékezünk Jókai 12 pontjára, amelyekért még ma is küzdenünk kell. A mai fiataliság kövesse Kossuth, rajongó temperamentumát, Széchenyi hatalmas áldozatkészségét és Deák Ferenc bölcs higgadságát. A gyűlés a Himnusz éneklésével ért véget.

Dr. Fényes szakorvos. vér-, bőr- és nemibetegségeknek rendelkező nap Rákóczi-út 32, I. em. I. ajtó. Rókussal szemben

NOVOPIN szénsavas fenyőfürdő tableta 40 fillér

SZÍNHÁZ-MOZI

Forúm: Sanghai expressz. A kínai polgárháború keltés közepébe viszi a nézőt a „Sanghai expressz”, amelyet a Forúm mutatott be. Hallatlanul izgalmas ennek a filmnek a cselekménye, azonban a mese érdekességénél is nagyobb értéke a filmnek Josef von Sternberg rendezése. Monumentális, művészi rendezés, amely pillanatra sem téveszt szem elől a legfontosabb szempontokat: a mozgalmaságot, tempót és filmszerűséget. A nő főszerepben Magda Schneider áll a legjobban szírók sorába és egy énekes táncosnővel egyes előadásával Bárony Rózi filmkarrierje indult el. A férfi főszerepben a kintő Georg Alexander játszsa, aki hétfőn Budapestre érkezik és személyesen is fellép az Urániaházban.

Décsi és Omnia: Két asszony között. Az anyai szeretetnek és jósnakn gyönyörű glóriakalása a Décsi- és Omnia-mozi új filmje. Meghatóbb és emberibb filmet rég láttunk az Universal e szívbemarkoló meséjű és nagyszerűen rendezett filmjénél. Maga az egyszerűség ez a film, amely csupa szív, csupa könnyes lra. Nagyszerű színészek játsszák a film három főszerepét, rokonszenves és minden különösebb hatásra való törekvés nélkül és éppen ezzel férkőznek egészen közel a szívünkhöz. Ut felejthetetlen bájos gyerekesreplő együttese teszi még teljesebbé az életből vett, költői szépségű filmet. Palace: Kettős műsor. A Palace-mozi kintő kettős műsorának egyik filmje a „Hogyan lettem apa?” című, franciás meséző vígjáték, amelyben a népszerű Adolph Menjout látjuk hosszabb idő után viszont egy igen jó alakításban. A film meséje mentes a sablonról, jó és szórakoztató. A másik film címe: „Az erdő büszkesége” és amint ez a cím már elárulja, ismét katonavígjátékról van szó. Nagyon mulatósgos ez a film, amiben főszere van a kintő Hainz Rühmann pompás és eredeti közlegényfigurájának. A kettős műsorának megérdemelt sikere van.

Uránia: Boldog szívek. Színpadi vígjátékból került a filmre a „Boldog szívek”. A mulatósgos bonyodalomhoz Abraham Pál kintő muzsikát komponált és így érhető, ha a film mindvégig nagyon szórakoztató. A nő főszerepben Magda Schneider áll a legjobban szírók sorába és egy énekes táncosnővel egyes előadásával Bárony Rózi filmkarrierje indult el. A férfi főszerepben a kintő Georg Alexander játszsa, aki hétfőn Budapestre érkezik és személyesen is fellép az Urániaházban.

Palace: Kettős műsor. A Palace-mozi kintő kettős műsorának egyik filmje a „Hogyan lettem apa?” című, franciás meséző vígjáték, amelyben a népszerű Adolph Menjout látjuk hosszabb idő után viszont egy igen jó alakításban. A film meséje mentes a sablonról, jó és szórakoztató. A másik film címe: „Az erdő büszkesége” és amint ez a cím már elárulja, ismét katonavígjátékról van szó. Nagyon mulatósgos ez a film, amiben főszere van a kintő Hainz Rühmann pompás és eredeti közlegényfigurájának. A kettős műsorának megérdemelt sikere van.

HA AUTO MERCEDES-BENZ. TAKÁCS RÓZSI, a szép szőke színésznő ugrott be vasárnap délután Fejleszt Teri színpadra, a Hawaii rózsájában. Bessie szerepét nagy sikerrel játszotta ez a tehetséges és csinos fiatal művésznő, akit a közönség lelkesedéssel fogadott.

MORRISON BOROZTVALKAZHAT. SZENZÁCIÓK A FŐVÁROSBAN. Mint értesülünk a Pátia mozgószínház igazgatósága elhatározta, hogy a közeljövőben megjelentető színház lesz és pedig specializálni fogja magát az izgalmas, érdekfeszítő, fantasztikus, úgynevezett „Szenzáció”-filmekre. Rottenberg Rezső a színház igazgatója az elmúlt héten Berlinben tartózkodott és ott a Fox filmgyártól biztosított magának egész sor ilyen stílusú filmet. A közönségnek az a rétege, amely izgalmas és szenzációs akar látni, örömmel fogja tudomásul venni ezt a programot, melyet a Pátia-filmsház igazgatósága tűzött ki maga elé.

ZÁLOGCÉDULÁT. aranyat, ezüstöt, briliánsot hihetetlen magas áron vesznek. Inváncics ékszerüzlet, Rákóczi-út 9. szám

SZIKSZÓFON VILÁG RÁDIO. ARANY CIGARETTATÁRCÁT LOPTAK. Deák Károly részvénytársasági igazgató bejelentette a rendőrségnek, hogy szombaton este a Művész Színház ruhátráiban ismeretlen tettes nadrágjának hátsó zsebéből felvágta és onnan 1500 pengős értékű Bachruch cégjelzésű öngyújtóval kombinált arany cigarettatárcáját ellopta.

KÉSELO TOLVAJOK. Péter József csongrádtanyai lakós vasárnap éjjel arra ébredt, hogy udvarában a tyúkokat fészektől, Vasvillát kapott fel, hogy a tolvajokat elkeresse. azok azonban rátámadtak a gazdára, akinek fején több késszúrást ejtettek. A súlyosan sérült embert kórházba szállították, a támadók kézrekerítésére pedig a csendőrség megindította a nyomozást.

Részvényeket, kényszer- és hadikölcsönt, fixkamatozású papírokat, magas áron vásárol, valamint mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál: BARNABANK, V. kerület, Nádor-utca 26. Telefon: 213-16, 104-67.

MEGVADULT BETÖRŐK. Vasárnapra virradó éjjel betörők jártak Háász Miksa bútornagykereskedő Baross-utca 21. szám alatti üzletében. Alkulesal nyitották ki az üzletet, majd a pánél-szekrényt akarták feltörni. Ez azonban nem sikerült, mert főrójuk beletört a pánél-szekrény falába. Sikertelenségük miatt úgy megvadultak, hogy teljesen felforgatták az irodában található holmikat, majd tetemes kárt okozva, elmenekültek. A rendőrség keresi a betörőket.

SATORALJAUJHELY - FÜRDŐVÁROS. Sátoraljai helyen érdekes mozgalom indult meg, dr. Orbán Kálmán polgármester kezdeményezésére. A festői fekvésű Sátoraljaiújhegyből, amelynek környéke igen alkalmas arra, hogy pótolja a csehek által elszakított Tátrát, fürdőváros akarnak létesíteni. Az ötlet igen életrevalónak látszik és a legteljesebb támogatást érdemli meg. A magyar közönségnek a mai nehéz gazdasági viszonyok közepette nem szabad külföldi nyaralóhelyekre vinni a pénzt, hanem támogatnia kell a magyar üdülőhelyeket. Ebből a megfontolásból kiindulva, a Magyar Hétfő is szívesen közvetíti az érdeklődéseket és ad információkat Sátoraljaiújhegy fürdővárossal kapcsolatban.

SANGHAI EXPRESSZ. Marlene Dietrich hódítóbb, mint valaha! Ahány előadás, annyi táblás ház! FORUM FORUM

Király ucca Nagyrabecsuitt Emelőtes sarokház. 32 Hölgyeim Uraim! 32 az udvarban és az udvarban. EGY PERC. sem várunk tovább, most itt az idő, hogy Önökkel közöljük alatt jegyzett meglepő olcsó árainkat: Ajurozott függönyzetám mterje 39 fill., Tenniefianell 49 fill., Siffon mterje vagy pohártörő, piké törülköző drbja 59 fill., Kékfestő, pamutgolyos vagy ingzeifr mterje 68 fill., Agyméltókanavász, bőreérde angrje, prima minőségű kelengye-pamutváson 98 fill. Tavaszi ajánlat: mtr 140 cm. széles fértőlőny-zóvet, megbízható minőség, sötétkék, fekete és gyönyörű dívatszínekben, hozzávalóval együtt, vagy 3 mtr nől vagy fértl tavaszi felöltő-zóvet... 29.88. Továbbá: 140 cm széles csikos, vagy kockás nad-rágezővet mterje P. 3.90, 80 cm széles síma krém függőyke mterje 4.90 fillér. Két méter hosszú kintő kész lepedő drbja P. 3.85, paplanlepedő drbja P. 9.70, virágos vattapaplan drbja P. 9.80, duplagaléroló dívatos fértleng drbja P. 3.90, díváltmítás vagy síma mosóművelm mtrje 98 fill., tweed-kelme mtrje P. 1.48, kintő fértlőnk párja 39 fillér, női harisnya 48 fillér. Kapható: CSAK AZ UDVARBAN. Cím: OLCSÓ MARADÉKVÁ-SÁR és TEXTILRAKTÁR. 32 KIRÁLY UCCA 32. Sarokház, bej. az udvarban. Király ucca Postai rendeléseket 37 év óta lelkiismeretes-ten teljesítünk. 32 az udvarban Emelőtes sarokház 32 az udvarban

Sorg Antal építész urat kézzük... Háromszor próbáltunk önrel beszélni telefonon, de nem sikerült kapcsolatot kapnunk. József 460-78 számon hívtuk. Szívessége akartunk Öntől kérni: egy munkás elhelyezését, aki azért fordult hozzánk, hogy „önöknek csak egy telefonba kerülne s engem Sorg építész ur alkalmazna”. Állást akartunk szerezni a levél-tró Sziszka Gyula B) listás, 32 éves, büntetlen előéletű tisztviselőnek (lakik: Fesztich-utca 7 II. 25.), aki édesatyját és testvéreit tartja el Napszámosmunkát vállalva Önnel, írja nekünk Sziszka Gyula, aki minden körülmények között dolgozni és élni akar. Már kikereste azt az épületet is, ahol dolgozhatna. A Budafoki és Verpeléti-út sarkán szeretne állást kapni az Ön építkezésénél... Nem szokatlan a szerencsétlenség a napszámosmunka. Csonka Ferenc lágymányosi telefonközpont-építkezésénél ugyanilyen munkát végzett és bizonyítani tudja, hogy megelégedésre. Sorg építész úr, ha már telefonon nem tudunk Önnel beszélni, engedje meg, hogy Sziszka Gyula kérését így terjesszük Ön elé. Reméljük, nem eredménytelenül. Köszönjük az ö nevében előre is...

Férfiak gyengessége ellen szavatolt azonnali segítség mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! Illusztrált ismertető 80 fill. bélyeg ellenében diszkrétén bérmentve küld: „GUMI EXPORT”, Budapest, Népszínház-u. 13. MT. („Star”-gumi a legújabb világmárka)

Gyöngyös-Visontai fajborok. 1928. évi termés. itteni pincéből, kb. 55 literes kölesönördökben és felfelé; Kadarka nemes siller 36. Ezerjő 38, Rajnai rizling 52, Carbenet vörös pecsenyebor 56, Leánykabor, a borok gyöngye 56, Muskotály csemegebor 58, Sovignon, kb. 10 éves, különleges 68 pengő. - Továbbá szállítok postán, utánvétellel, kb. 6 literes, gratis, fonott üvegekben csemege aszúbor; fehér vagy vörös 2 P. Ürmös vörös gyogybor 2.20 P literenként. Báró Orczy János, Gyöngyös.

Hallo! itt rádió...



500-İK DIADALMAS ELŐADÁSA. KÖZREMŰKÖDNEK: PREJEAN A PÁRISI HÁZTETŐK ALATT VILÁGHÍRŰ FŐSZEREPLŐJE.

MÁRC. 20. DE. 11 PHILIPS MATINÉ

Ferencváros—Kispest 2:0

Mindkét csapat a centerhalf helyén tartalékokkal áll fel. A Ferencvárosban Sárossi helyén Turay, míg a Kispestben Purczelld játszott. Ez meg is látszott a csapatok játékán. A nehéz és mély talajon egyik csapat sem tudta képességeit kifejteni, áll ez különösen a ferencvárosi játékosokra, akiknek stílusához nem volt megfelelő a talaj és így a passzok sorra elakadtak a sárban. A Ferencváros csapatában sokat bizonytalankodott Korányi. A csatársorban egyedül Toldi nyújtott csak megfelelő. A Kispestben a védelem szilárdan

VASÁR NAP SPORTJA

A bajnoki tabellán eltolódásokat hozott a mai forduló. A Ferencváros növelte pontkülönbségét, a Bocskai győzelmevel favoritja a negyedik helynek, bár a Kerület erősen a sarkában jár. Előkelő helyre futott fel a Budai II és az Attila, amely előreláthatóan megszabadult a kiesés gondjától. Az utolsó előtti helyet a Nemzeti vette birtokába. A sorrend a következő: 1. Ferencváros 28 p. 2. Ujpest 24 p. 3. Hungária 22 p. 4. Bocskay 15 p. 5. III. ker. FC 13 p. 6. Budai II, 11 p. 7. Attila 11 p. 8. Somogy 10 p. 9. Kispest 9 p. 10. Sabaria 7 p. 11. Nemzeti 7 p. 12. Vasas 5 p.

Izgalmas derby kiállítással, öngóllal és bíróafférral

Ujpest—Hungária 1:1 (0:1)

Ideges hangulatban kezdődött, ideges kapkodó játékkal folytatódott és túlfutott izgalmában végződött az első derby. Ujpest félórás nagy offenzívája mellett nem volt képes góllal terhelni a kék-fehérek kapuját. Ugy látszott, hogy a bajnokesapat gólokkal nyeri a mérkőzést, még annak ellenére is, hogy az első félóra pergettüztében a Hungária védelme önmagát felülmúlva állt ellen az Ujpest ostromának. Az első félidő döntő fölény mellett a Hungária szerezte meg a vezetést öngól révén. Avar az utolsó percekben megsérült s így Ujpestnek már nem volt sánca az első félidőben a kiegyenlítésre.

Kocsis közelélp. A 3. percben Kalmár a tizenhatoson belül felvágja Avar. Az Ujpest ostroma mind erőteljesebbé válik, azonban P. Szabó, Sas, Jakube lövéseit a pompásan védő Szabó sorra ártalmatlanná teszi. Félórás ostrom után Kalmár gyönyörű akciója következik, amely frontadobja a kék-fehérek csatársorát is. Az Ujpest több gólhelyzetet szalaszt el. Szabó Avar lábáról szedi le a már gólnak látszó labdát. Rövid lélegzetű Hungária támadások után ismét Ujpest támad s Avar gyilkoserejű lövése kapufáról pattan a mezőnybe. Titkos középvonalon csip el egy labdát, végig driblizik, majd befelé tart. Huber szorongatott helyzetében ráfut és ugyanakkor odérkező Szalavai közrefogja Titkóst. Szalay találja el a felugró labdát, s abban a hitben, hogy Huber a kapuban áll, erősen fejle rúgja a labdát, amely hálót ér (0:1). A gól után Avar összetörik Titkossal, megsérül és kiáll.

A második félidőben

a sérült Avar a szélső helyét foglalja el, míg a Hungáriánál Baráthy sántít. Hungária támad többet, s Kóvgyó a kapuvonalról hárítja el a veszélyt. Nagy két-szer is faultolja P. Szabót, de Kalmár ismét támadásba viszi a kék-fehéreket. A 20. percben Avar kiugratja P. Szabót, aki centerhez és Jakube Ujpest táborának nagy örömrivalgása közben szép fejessel kiegyenlít. Néhány percre meglendül az iram, s most már mindkét csapat kivési részét a támadásokból. Jakube, majd Hires pompás labdája alig kerül el a hálót. Az utolsó tíz percben ismét a magához tért Ujpest kerül fölénybe s erősen szorongatja a Hungáriát. A 41. percben Jakube faultolja Nagyt, amiért Boronkay bíró — túlságosan kiállítja. Ezzel artán el is dönt a mérkőzés sorsa, mert az Ujpest kedvét megráve, visszaesik és 10 emberrel játszva alig tudja megakadályozni, hogy a Hungária a maga javára döntse el a mérkőzést.

A mérkőzés után az izgatott hangulatban affér keletkezett az Ujpest vezetők és Boronkay bíró között, amelyről külön cikkben számolunk be.

CHARLIE CHAN S ???

A Hungária Nagy beállításával jött rárt. Ez döntötte el a mérkőzés sorsát, mert Nagy ártalmatlanná tette az Ujpest balszárnyát. Kalmár az első félóra gyengébb teljesítménye után pompásan feljavult és hatvan perccel keresztlül ragyogtatja tudását. Kocsis kitűnően játszott, a két szélső half közül Sebes mutatott egyenletesebb játékot. A csatársor nem sokat mutatott. Az első félidőben passzok nélkül, mérseket erejű egyéni akciók voltak. Haár lehetetlen játékot mutatott, Hires, Baráthy mélyen a szokott formán alul játszottak. Cseh és Titkos játszottak jól.

Boronkay bírónak ma rossz napja volt. Ugy látszik erre a mérkőzésre felfüggesztette a tizenegyesre vonatkozó szabályokat. A mérkőzés 3. percében Kalmár felvágta Avar, de nem ítélte érte tizenegyest, amit az sem ment, hogy ennél ugyan enyhébb, de szintén erősen tizenegyesre hajló esetben sem ítélte a szabályoknak megfelelően. Jakube kiállítása teljesen elhibázott volt.

A derbi lefolyása

Ujpest vezet az első támadást, amelyből Avar megszerzethetné a vezetést, azonban a döntő pillanathan

??? CHARLIE CHAN S

A második liga derbije is döntetlent hozott

Szeged FC—Soroksár 1:1 (0:0)

Az első félidőben mindkét csapat egyenlő erők küzdelmét mutatta. Kezdet után mindkét csapat erős iramot dikált. A 10. percben Egyed jó helyzetből kapu fölé lött. A 28. percben sorokrugás Soroksár ellen, Korányi II. a labdát kapu mögé rúgta. A 38. percben nagy gólhelyzet a soroksári kapu előtt, Bácsal rávetésel mentett. A 25. percben a szegediek Korányi II. révén megszerették a vezetést. A soroksáriak mind erősebb iramot dikáltak. A 40. percben Schmidt beadásából Küzdényl véhetetlen bombával kiegyenlített. A játék utolsó öt percében a soroksáriak erős irama ellenére az eredmény nem változott.

Pécs-Baranya—Terézváros FC 4:0 (4:0)

A Terézváros csak a második félidőben volt veszélyes ellenfele a pécsi csapatnak, amely minden megerőteltés nélkül bánt el ellenfelével. Heves Terézváros-támadásokkal indul a mérkőzés. A 9. percben a pécsi kapu egy tizenegyest is kivédett. A 16. percben Fogas lefutott, beadását Táltos hálóra fejelte (1:0). A 17. percben a Terézváros elleni tizenegyest Táltos góllá értékesítette (2:0).

CHARLIE CHAN S ???

álta a ferencvárosi rohamokat. A halvesorban Purczelld nem tudta kellőképpen helyettesíteni Törösti. A csatárok közül Paczolay és Kormos ügyeskedtek, Steiner ezen a talajon, bár sok jó labdát kapott, használhatatlan volt.

A Kispest kezd, de mindjárt a Ferencváros lendül támadásba. A 4. percben már eredménye is van a ferencvárosi rohamnak. Táncos lefut és kékre ivelt labdjára a két védő között Toldi feje emelkedik ki és a jól helyezett labdára Dénes ugyan vetődik, de csak beljebb tudja segíteni (1:0). A Kispest csak Korányi jóvoltából jut szóhoz, de ideje van korrnera menteni. Takács II. helyezett lövést Dénes védő Hruerra. Paczolay beadását Dormos tízta helyzetben mellé lövi. A mérkőzés már kezd unalmassá válni, mikor Toldi felső kapufára fejeit labdája hozzá izgalomba a nézőket. Takács II. kiugrik és jól irányított lövése nem téveszt célt (2:0). A gól után a Kispest rohamoz, de Fürstner két lépésről is Angyal kezébe rúgja a labdát.

A második félidőben mindjárt Toldinak van jó helyzete.

de a földön fekvő Dénesbe rúgja a labdát. Egy hosszú labdára Steiner fut, Angyal a 16-oson kívülre kifut és a lassú Steiner elől sikerül menteni. Kohut bombáz kapu mellé Takács II. kiugrik és a kifutó Dénest is kiljtszza, de végül az íres kapu fölé lö. Keresztes szabadrúgását Dormos élesen lövi kapufára. Takács II-nek van jó helyzete, de ront. A mérkőzés végén a Kispest felnyomul, de tehetetlen csatáral eredményt elérni nem tudnak.

Vegyen

BOON „Olimpiai csokoládé”-t

Bocskai—Nemzeti 3:2 (0:1)

Szép napsütésben, de mély talajon játszották le a mérkőzést. Mind a két csapat felforgatott összeállításban állott ki. Az I. félidőben a Nemzeti, a II. félidőben a Bocskai volt a jobbik.

Nemzeti-főlényben indul a mérkőzés. Bihámi ki-tár, de 5 lépésről Fehérbe lö. Ismét a Nemzeti vezet támadást a debreceni kapura. Kovács beadását Gergely kapusból lövi be Fehér feje fölött (0:1). Gergely próbálkozik megint, de most már helyén van Fehér is. Majd Markosnak nyílik alkalm a egyenlítésre, de lövése gyöngé és így Gallina könnyen parirozza. Fehérnek egymás után kell bravuroskodni, nehogy újabb góllal terhelje meg a Nemzeti csatársor hálóját.

A második félidő

első percben meg jön a kiegyenlítés. Markos meg-zökkik. Gallina rosszul fut ki eleje. A szélső mellett beadja és a befutó Ormos a hálóba küldi a labdát (1:1). Kezdet után ismét a Bocskai támad és Hevesi lapos lövéssel megszerzi a vezetést is a Bocskai (2:1, 2 p.). A Bocskai továbbra is frontban marad. A Nemzeti kapuját részint Gallina, részint a szerencse menti meg az újabb góltól. Végre a Nemzeti is szóhoz jut. Kovács beadásából kavardás lesz, amiből Gergely megszerzi a kiegyenlítést (2:2). Gól után változatos lesz a játék. Hol a Nemzeti, hol a Bocskai csatárok baccznak ki nagy helyzeteket. Mátéffy kiugrik, Gallina ráveti magát, azonban az összekötő a hasa alatt bekotorja a győztes gólt (3:2).

Attila—Sabaria 4:0 (1:0)

Attila-támadásokkal kezdődött a mérkőzés és a 15. percben Csere beadásából Sziklai 12 méterről a vezetőt gólt lötte. Erős Sabaria-ellentámadások után újból az Attila ragadta magához a játék irányítását, majd a félidő végéfele változatos mezőny-játék volt.

Szünet után az 5. percben a Sabaria rúgta az első kornert az Attila ellen. A 10. percben Kovács II. erős lövést Szemző fogta. A 14. percben Csere beadását Nemes Bánhoz, az Magyarhoz fejelte, aki fejessel megszerezte a második miskolci gólt, a kapujából kifutó Varga mellett. A 27. percben Nemes húszméteres lövése a jobb felsősarokba vá-dított. A 32. percben Csere beadását Bán a háló-ba fejelte. A mérkőzés végén a Sabaria teljesen védelembe szorult.

Ete FC—Maglód FC 3:0 (0:0). A gólokat Léfal. Pomázi és Szabó rúgta, a 15., 30. és 40. percben.

I. OSZTALYŰ AMATŐR-EREDMÉNYEK:

Fer. Vas.—UTE 2:1 (2:1). BEAC—Máv. 2:2 (1:2). MTK—Urák 2:2 (2:1). Postás—33 FC 3:1 (2:0). T8. a rekvs—BSE 2:2 (1:1). Az FTC—Elektromos és a III. ker. TVE—BSZKRT mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt elmaradt.



Ez a csinos köpeny különböző angol mintázású kelméből csak 29 pengőbe kerül

Kabát-hét

Női-, férfi- és gyermek-kabátok e héten bámulatos olcsón!

- Női tavaszi kabátok 39.—
Női átmeneti kabátok 48.—
Fekete és sötétkék 58.50
Női köpenyek 68.—
Női köpeny különlegességek 68.—
Férfi raglán 38.—
Férfi Hubertus-kabát 14.50
Gyermek felöltők 11.50

FENYVES

KALVIN TER 7

Tüsszentés, köhögés, krákogás, bágyadtág, különféle fájdalnak, ingerült kedélyhangulat rendes kísérői a zord időjárásnak s a hirtelen hőváltozásoknak. Alig van ilyenkor ház, ahol a család minden tagja egészséges. Óvatos emberek házatájáról ilyenkor nem szabad hiányoznia a valódi Diana sóborszesz-nak, mert úgy a meghűlések és fertőzések elhárításában, megelőzésében, mint a már el nem hárítható következmények enyhítésében, a fájdalnak csillapításában, az általános közérzet fel-friésítésében s ily módon az egészség gyors helyreállításában hatatosan közre-működik. Mint száj- és toroköblítő (gargarizáló) szer meggátolja a kórokozó esiráknak a szervezetben való letelepe-dését és elszaporodását. Mint bedörzsölő (masszírozó) szer a szervezet felüdíti, ellenállóképességét fokozza és a kínos fájdalnakat rövid idő alatt elenyészteti.

Sorozatosa pécsi támadások eredményeképpen a 27. percben ismét Táltos (3:0) és a 37. percben Halaas rúgott újabb gólt (4:0). A 43. percben Táltos a tizenegyes büntetőrúgást a kapus kezébe rúgta. A második félidő elején a Terézváros erősen támadott, de hat sorokrugásnál egyebet elérni nem tudott. VAC FC—Turul 2:1 (1:0). ETC FC—Maglód 3:0 (0:0). Rákospalota—Meyger 3:0 (1:0).

Budai „II” — Somogy 1:0 (1:0)

A Budai II multheti szép győzelme után újabb két értékes pontot vitt haza, ezúttal a Somogytól. A Budai II az első félidőben fölényben volt, míg a második félidőben csak védelme jó játéka révén tudta az erősen feljavult Somogyval szemben az eredményt tartani. A Budai II csapatában a védelem végig jól játszott; a halvesorban a két Kallenecker, míg a csatársorban Cumpf volt a legjobb. A Somogyban a védelem gyengén kezdett, de később mindinkább feljavult. A halvesorban Péter mutatta a legtöbbet. A csatársorban a két szélső volt veszélyes.

A Budai II kezdi a játékot, azonnal támad. Cumpf lövése csak hajszálnyra kerül el a kaput. A Somogy nehezen melezik bele a játékba. Kármán lövést szépen véd Horn. Változatos mezőny-játék folyik, némi Budai fölényrel. A 14. percben rúgja a Budai első, a egyben győztes gólját, Tárnok lefut s ívelt beadását a befutó Cumpf véd-

??? CHARLIE CHAN S

hetetlenül belövi (1:0). A 17. percben alkalm nyílik a Somogyak az egyenlítésre, de Kármán a kapu torkából fölé fejei a labdát. A Somogy erősen küzd az egyenlítésért, de a két Kallenecker minden akciójuk megtörik.

A második félidő Somogy-támadással indul: Mészáros szépen lefut, lö, de a labda a kapu-fáról a mezőnybe pattan. A Somogy fölénye állandóul. Tunyoghy lövést szépen véd Horn. Mészáros közelről mellé lö. Tunyoghy remekül elfut Weber mellett, de a jó tempóban kifutó Horn fogja a labdát. A Somogy erősen küzd az egyenlítő góltért, de a belső csatárok mindent roptanak. A 38. percben Stancsik lövése a kapufáról pattan ki. A Budai-velelem a Somogy akcióját sorra meghi-sítja s így az eredmény nem változik.

Hyperol szájvíztabletta Ideális torok- és száj-fertőtlenítő!

Ujpest Boronkay bíró ellen panaszt tesz a Bírótestületnél

A vasárnapi Ujpest—Hungária mérkőzésnek, még komoly folytatása lesz a Bíró Testület előtt. Ujpest elhatározta, hogy Boronkay bíró ellen panaszt emel a B. T.-nél. Ujpest Boronkay bíráskodását és a mérkőzés alatti és utáni viselkedését teszi panasz tárgyává. Azt kifogásolja az Ujpest, hogy Boronkay nem adott meg egy jogos tizenegyest; szabályellenesen járt el a megismételt szabadrúgásnál; Jakubet indokolatlanul zárta ki a játékból és meg nem engedett hangot használt a játékosokkal és a mérkőzés után Ujpest egyik vezérével szemben. Ujpest több neves bíróval kívánja igazolni panaszának jogosságát.

Birkózóink 4:3 arányú győzelmet arattak Stockholmban a németek ellen

Légsúly: Zombory II. pontozással győz Brendel ellen. Pehelysúly: Bihl (Németország) pontgyőzelmet aratott Tasnádi ellen. Könnyűsúly: Sperling (Németország) 11 p 5 mp után két-válra fektette Bekét. Kisközépsúly: Zombory I. pontozással győzött a legjobb német birkózók egyike, Földéak ellen. Nagyközépsúly: Tunyoghy fejdobással győzött a német Craemer ellen. Kisnehézsúly: Papp dr. pontozással győzött Heitmann ellen. Nehézsúly: Gehring, aki tegnap Westergreen ellen győzött, pontgyőzelmet aratott Badó ellen.

AMÁV úszóversenyén a 100 méteres mell-úszást Varga (Budapest), a gyorsúszást Gonda (Budapest), a hátúszást Mészáros (Szeged) nyerte. A KISOK tornászajknóságát Sárkány I. sz. realg. nyerte.

Foghúzás fájdalommentesen, fogtömések, hiányzó fogak pótlása jótállással, olcsón, esetleg részletfizetéssel: Fogorvosi rendelő, Ferenc-kört 33, III. 4. Lít. díjtalan. Tel. J. 399-74

A Magyar Általános Hitelbank 1931. évi zárszámadata

Öszintebb hangú bank-beszámoló aligha látott még napvilágot, mint a Hitelbank ezévi jelentése. Erejének tudatában nyitlan jelenteli ki, hogy az Osztrák Hitelintézet fennállott régi baráti kapcsolatából a nyár folyamán levont téves következtetéseket teljes felkészültségével és megalapozottságával elhárította, s bár kitűnő üzleteredménye lehetővé tenné, él az adott törvényes eszközökkel és óvatossági szempontoktól vezéreltetve, osztalékok és igazgatósági tantiémek az idén nem fizet, hanem nyereségét tartalékolja a jövő évre.

A kiadott részletes hivatalos jelentés főbb adatai egyébként a következők:

Az intézet zárszámadata a javasolt leírások fogantatása előtt 53 millió pengő üzleteredményt tüntet fel. A legmesszebbmenő óvatosság szemmel tartásával egyes vagyontételek értékeltésénél 3,2 millió pengő rendkívüli leírások fogantatottak, melyek keresztülvitele után 2,6 millió pengő marad a közgyűlés rendelkezésére. Ez összességben...

millió pengő a tartalékalapok javadalmazásának és új számlára történő előrevitelnek céljaira. 1 millió pengő pedig az alkalmazottak nyugdíjalapjának erősítésére fordították. Az általános gazdasági helyzet által indokolt óvatossági szempontoktól vezérelve az igazgatóság javasolja, hogy osztalék ne kerüljön kifizetésre, bár az elért nyereség erre módot nyújtana. Igazgatósági tantiéme folyósítására szintén nem kerül sor.

Külön örvendetes része a Hitelbank jelentésének az a beszámoló, hogy az intézet érdek-köréhez tartozó iparvállalatok túlnyomó része szilárd megalapozottságánál fogva a gazdasági válsággal szemben megfelelő ellenállást képes kifejezni és több ágazatban igen örvendetes eredményeket mutat fel. A készrubehozatalnak a devizahiány következtében előálló visszacsúszása az intézet érdeklőségéhez tartozó számos vállalat foglalkoztatottságának fokozását teszi lehetővé. A bank betéteinek néhány hónap óta megindult emelkedéséről és folyóüzletének megélénküléséről számol végül be.

Teljes mobilitás a Magyar Általános Takarékpénztár jubiláris mérlegében

A Magyar Általános Takarékpénztárnak a múltévi üzleteredményről most közzétett zárszámadata 1,23 millió pengő tiszta nyereséget tüntet fel. Egyes üzleti ágaknak a rendkívüli gazdasági és pénzügyi válság okozta hanyatlása ellenére az intézet hagyományos óvatossággal gondoskodhat a tartalékok növeléséről és emellett is részvényenként 2,50 pengő osztalékot juttat részvényeseinek. A mérleg adatai szemléltetően mutatják, hogy rövidlejáratú külföldi adósságait az intézet a múlt évben jelentékenyen csökkentette, viszont a kihelyezésnél különös gondot fordított a fokozott likviditás szempontjaira.

Az intézet mérlegmegállapító igazgatósági üléséről a következő jelentést kaptuk: A Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága március 9-én tartott ülésében megállapította az 1931. évi mérlegét.

amely 1,230.065.29 P tiszta nyereséggel zárult, miután az intézet a vállalat nyugdíjpénztár előlévő mérlegén belül kb. 160.000 pengővel dotálta és miután 302.000 pengő veszteségek leírására fordítottak. Az értékpapíralományról szűkebb leírások a 1931-1932. M. E. számu rendelet intézkedéseinek megvalósítását tüntetnek meg, szintén a mérlegben belül történtek meg. Az igazgatóság a mérlegben előlévő mérlegben 50-ik rendes közgyűlésre 31-ére egybehangzóan 50-ik rendes közgyűlésre javasolja, hogy osztalék fejében részvényenként P 2,50 = 5 százalékos kerüljön kifizetésre, a tartalékalap növelésére P 100.000 fordítsanak, ami által az 13.550.000 pengőre emelkedik - és a vállalat nyugdíjpénztár megerősítésére 50.000 pengő utaltassék át. A javaslatok elfogadása után az intézet saját tőkéit 33.550.000 pengőre fogják rugni.

A mérleg adatai az intézet mobilitásának a jelentékeny fokáról adnak bizonyítást. A betétállomány 50.137.952 pengő. E betétszemből közel 60 százalékos betétkötényesekké elhelyezett betétekre esik. A takarékpénztár betétállományával szemben az intézetnek jelentékeny, könnyen mobilizálható kihelyezései vannak.

A Hazai Bank kitűnő mérlege

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága e hó 12-én tartott ülésén megállapította 1931. évi mérlegét és zárszámadatait. Az igazgatóság az e hónap 22-én tartandó közgyűlésre előleget javaslatot fog terjeszteni, mely szerint a 876.170.01 pengőben kimutatott tiszta nyereségből részvényenként 2,40 pengő (6%) osztalék fizetendő; a tartalékalap javadalmazására pedig 125.000 pengő fordítassék, miáltal a nyílt tartalékok 7,725.000 pengőre emelkednek.

betétek összege az év végén 24.399.980,48 pengőt, az egyéb hitelezők pedig 3.228.794,32 pengőt tett ki. A bank a külföldi üzletbarátaitól igénybevételeket, a maguk egészében, folyószámlabetéteiket pedig majdnem teljesen visszafizette. A bank mérlegében a váltótárcára 17.232.206,53 pengő állományával szerepel. A visszacsúsztatási üzletre a bank a múlt évben is nagy gondot fordított, különösen pedig igyekezett a vele évtizedek óta összekötöttben álló vidéki pénzügyi intézetek hitelkeretét - azok helyzetével szembevetve - változatlanul fenntartani. Az adósok (előlegek értékpapírokra, egyéb fedezettel bíró adósok, valamint nyílt hitelek) tétele 18.589.618,82 pengőt tesznek. Megjegyzendő, hogy főleg a nyílt hitelek összege csökkent, minthogy a bank ügyfelemmel a kedvezőtlen gazdasági viszonyokra, a hitelek tekintetében nagy tartózkodást tanúsított. A betétek és hitelezők összegének a bármikor mobilizálható aktívákval való egybevetése rendkívül kedvező mobilitásról tesz tanúsítást.

Az 1931-ben uralkodott világválságnak természetesen folyamán volt az üzlet terjedelmének, s ezzel kapcsolatban a tiszta nyereségnek csökkenése, mely utóbbira különösen a bank érdeklőségéhez tartozó vállalatok által fizetett osztalékokból származó jövedelem megeappanása volt befolyással. A takarékpénztárak és folyószámlán elhelyezett...

Az Első Budapesti Gözmozlom villanyáramot is drágít...

Gyomráról több olvasónk panasszal fordult hozzánk, hogy a gyomai villanytelep a villanyáram drát az utóbbi időben óriási mértékben megrágtotta. A község lakosságának az volna az érdeke, hogyha a gyomai villanytelep bekapcsolódna a Salgótarjáni Villamosmű társaságába, azonban a villanytelep jelenlegi tulajdonosa csak örökösnek volna hajlandó eladni. A legmenőbb, hogy a gyomai villanytelep tulajdonosa az Első Budapesti Gözmozlom r. t. Eddig csak arról volt tudomásunk, hogy az Első Budapesti Gözmozlom a különböző tisztviselőket átállította meg nem mindig a foglalkoztatásukra, hanem a villanyáram drágításával is foglalkozik szabad idejében? Mióta tartozik az elektromos áram a pannoniáknak sorába? Ugyanilyen alapon azon sem fogunk csodálkozni, ha legközelebb a bányai elektromos centrálé nagymennyiségű listet fog piacra dobni...

Elindult a falu Budapest felé

A magyar mezőgazdaság munkatere a falu egy évi munkásságának legkiválóbb eredményeit összegyűjtötte és mikor e sorok napvilágot látnak már a vonatok száz és száz vonagja hordja a magyar agrárkineseket a főváros felé, hogy ott szakszerűen elrendezve, kiállítás keretében országvilág előtt megmutassa a magyar mezőgazdasági termelő munka nagy jelentőségét és paratlanul szép eredményeit. Ez a kiállítás szinte figyelmezteti az ország sorsának az intézőit arra, hogy a falunak milyen nagy szerepe van nemcsak a városok ellátására, hanem egész népünknek anyagi és kulturális boldogulására is. Figyelmet arra, hogy a falu nemcsak arra való, hogy élelmicikkeket és iparanyagokat termeljen, hanem megvan a maga jogos érdeke is, amelyeket a városoknak saját érdekében igyeketni kell tiszteletben tartani és kielégíteni. Ez az évente rendezett kiállítás igen jó alkalom a város és a falu szorosabb, lélekbeli összekapcsolására is, mert közelebb hozza a falu és a város közötti távolságot, ami a falusi lakosságot eltölti. A városi ember a multban nem sokat törődött mezőgazdasági problémákkal, de amióta úgyszólván mindenki problémákkal gondol a kénytelen ügyvel háztartási és gazdasági egyensúlyára, azóta megérti mindenki, mit jelent az ország számára a legnagyobb magyar erőforrás, a mezőgazdaság és annak ma még viszonylag legfeljebb elmozdított állattenyésztés. Aki átérzi ezeket a szempontokat fontosságát, ha nem is hivatászerűen gazdálkodik, vagy ha nem is agrár szakember, mégis sokkal többet lát a mezőgazdaságnak ezen a nagyértékű szeregméjében, mint a békevilág gondatlan, szórakoztat kereső kiállítás-látogatója.

AZ ABONYI VILLANYSZTRÁJK. A napokban hírek jelentek meg arról, hogy Abony közeg lakossága a villanyáram drágasága miatt kifordította a hajkötőt az ottani villanytelep ellen és azóta alig használják a községben a villanyt. Az Abonyi Villamosművek Rt. jelenleg a Magyar Általános Közőbiztosítási társaság tulajdonosa van. Erdeklődtünk a MÁK-nál az ügyre vonatkozólag és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az Abonyi Villanytelep maga ajánlotta fel a községnek az áramdíjak leszállítását, ha ennek ellenében meghosszabbítja fennálló szerződését. Így tehát a kezdeményezés a villanyteleptől indult ki és nincs szó sztrájk vagy bojkott-mozgalomról, csupán egyesek az áram árának még lényegesebb leszállítását kívánják a szerződés megújításával.

BIZTOSÍTÁSI ÚTMUTATÓ. Ezzel a címmel a Biztosítási és Közgazdasági Lapok kiadásában készülő jelent meg a gyárosoknak, kereskedőknek és gazdaságoknak biztosítási ügyekben való tájékoztatására. A könyv tartalma: az 1927:X. t. e. díjvédelmi törvény, az ügynöki törvények, bírói joggyakorlat és rendeletek, adózási kérdések, tűzbiztosítási tarifák, Budapest és a vidék részére. Életbiztosítási táblázatok. Balesetbiztosítási tarifák és kivételes tarifák. Autó- és szavatossági tarifák, kötvényfeltetelek. Betörésbiztosítási tarifák, kötvényfeltetelek. Kerékpárbiztosítási tarifák, kötvényfeltetelek. Az összes élethetőségi tarifák. Díjösszehasonlító tarifák. Kivételes tarifák. A kötet ára 5 pengő.

Bethlen felszólal a költségvetési vitában

Szombathelyi Bethlen hosszasan tanácskozott Károlyi Gyula gróf miniszterelnökkel. Ez a tanácskozás értesülésünk szerint folyamán volt annak a megbeszélésnek, amelyet az egységes párt centrumának vezetői az elmúlt hét csütörtökön a Pannónia-szállóban tartottak és amelyen résztvettek: Láng Boldizsár báró, Temesváry Imre, Örfly Imre, Rubinek István, Dési Géza, F. Szabó Géza, Östör József és mások. A megbeszélésen a következőképpen szóltak:

résztvevők a miniszterelnök koncentrációs törekvéseivel szemben jóakarátú semlegesség álláspontjára helyezkedtek, de ezzel szemben a kormánytól az eddigi

kifejezetten pénzügyi politika helyett a jövőben közgazdasági programot kívánnak.

Bethlen István a szombati tanácskozáson közölte a miniszterelnökkel az egységes pártnak ezt az óhaját és kifejezte aggályát, hogy a koncentrációval szemben, mely szerint nem pártok koncentrációja volna, hanem egyéneknek a koncentrációja az egységes párttal. Egyébként a költségvetés tárgyalása alkalmából - mely különben teljesen elkészült és 810 millió főösszegegről szól és amelyet minisztertanács letárgyalása után a képviselőház megnyitásakor Korányi Frigyes báró be is terjeszt, - Bethlen István nagyobb beszédet szándékozik mondani, amely felszólalása alkalmas lesz a politikai helyzet tisztázására elősegíteni.

Párisban már kialakult a tavaszi divat. A napokban érkezett vissza Párisból Márkus Béla, a Szűcs és Márkus cég egyik főnöke, aki a francia fővárosban a tavaszi újdonságokat tekintette meg. Az út eredménye kitűnő: a cég lekötötte a párisi nagy modellházak selyem- és szövétanyagait. A legzöbbedket, a legelegánsabbakat. A pesti hölgyek tehát idén tavasszal ugyanazokból a gyönyörű kelmekből készíthetik ruháikat, mint a párisi széppaszonyok. A párisi divatselymek és az angol-francia gyapjúdivatkülönlegességek már meg is érkeztek.

EGY NAGYVILÁGI HÖLGY MONDJA: Egy számmal kisebb cipőt hordok kényelmesen, amióta tenként 2-3 lábfordat veszek evőkanálnyi Szt. Iókus lósból. NAGYSZABÁSÚ TAVASZIKABÁT HET FENYVESNÉL. Fenyves Kálmán-terti árúházában ezen a héten rendkívül kábítószerek lepik meg a közönséget. Van itt mindenféle kabát: átmeneti a hűvösebb napokra, könnyű tavaszi a szép napokra, esőkabát a tavaszi záporokra, elegáns városi köpenyek vagy sportelők és praktikus rendeltetésű szolgálatok. Vamennyi kabát, úgy férfinek, mint nőnek és gyermeknek egytől-egyig csupa újatújos okkáziónál. Az egészen új és divatos fazon, finom női kabátok darabja csak P 29.-, a férfi double-kabátok darabjai csak P 38.-, a férfi Hubertus-lodenkabátoké P 14,50, a gyermek Hubertus-lodenkabátoké P 7,20-tól felfelé, nagyságoként 50 fillér emelkedéssel, a női esőköpenyeké (igen szép színekben) P 9,50. Ebből a rövid felsorolásból is már kitűnik, milyen szenzációk alkalom Fenyves most induló tavaszikabát-tete. Ajánlatos minél hamarabb felkeresni a Kálmán-terti árúházat, hogy annál több kábátot lehessen válogatni.

APRÓHIRDETÉSEK

- Egy 5000 ára 6 fillér. - Kezdődő és vastagabb betűből szedve 12 fillér. - Legkisebb hirdetés ára 60 fillér. - Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: Rózsa-utca 111. szám, valamint minden hirdetőiroda. - Hirdetési díjakat postabélyegeken is be lehet küldeni. GYERMEKSZERETŐ HÖLGYET feleségül venne nyugdíjas állású, biztos jövedelmű építész. Hozomány nem keresek, lakás, biator, minden megvan. Teljesítmény levelet egyelőre főkiadóra, „Egy gyermekkel” jellegre. LEGDRÁGÁBAN veszek mindenféle férfiruhát, nőruhát, felhőneműt, cipőt, zölgögyet, Blumenfeld, Rökk Szilárd-u. 16, Jozsef 42-21. SERBETJEN IMRE, Debáns-utca hatvannyole (Körútnál), tizedik éve ledánszkrétebben közvetít házasságot. Utólagos díjazás. SZÉPNEK MONDOTT, fiatal, félárvalány vagyok. Vagyonom jövedelmező: kisebb bérház, 15.000 pengő készpénz; de olyan férjet keresek, aki ennél többre becsüli értékes személyi tulajdonságaimat. Szolid férfi írjon „Komoly, házias” jellegre főkiadóra. (Csak privátoknak válaszolok.) KOSZTOMOK, kabátok, ruhák eladó, Hunyadi-ter 2. földszint 2. KÜLFÖLDI megbízásból mindenféle férfi-, nőruhamekért, felhőneműkért, cipőkért házhoz jövök. Springer, Széchenyi Antal-ter hat. Cset. INTELLIGENS, KERESKEDELMIT VÉGZETT fiatal, komoly úrlány iródi gyakorlati állást keres, elmenne 1-2 gyermek mellé is. Jelleg: „Szombattartó”, a főkiadóra. MÁTYÁSFOLDON négyoszobás, hallos, teljes komfortos villa, tőkertel eladó. Cím a kiadóban. NEGYVENHÁROM EVES, ref., önálló műpáros és kereskedő ezúton keresek összekötöttet hozzámló, tisztességes, gyermektelen hölgyet, aki 15.000 pengő készpénz hozományával rendelkezik. Cím a kiadóban. MEGELHETÉSEHEZ segíteném fizetlet kedvelő, némi tőkével rendelkező (25-30 év közötti) szérsény nőt. „Szaktudással és tőkével támogatom” jellegre a kiadóhivatalba. RAKOSCSABAUTJELEPI szántóterületen telken téglavendékházakkal eladó kettőszobás szűkebb állomás, strandfürdő közelében. Tulajdonos telefonja: 412-15. ALFÖLDI VÁROSBAN exponált, háromszobás, minden üzletre alkalmas saroktelket elcserélném pesti villamossal elérhető O. F. B. vagy más telekért, ráfizetek és ezerszáz 4 százalékos építkezési kölcsönhöz segítem. Kelemen, Üllői-út 46. Telefon: 412-15. PESTSZENTLŐRINCI trafikombhoz félnapra segíteném egyezerszáz tőkével, lakás és egyház fizetésre felveszek állandóra. Kelemen, telefon: 412-15. NŐI FINOM FELŐLTÓK, cipők, kalapok úri-hölgytől olesón eladók. 10-2-ig Kézúts-u. 15. sz. 1. CIPŐRENDELÉST, JAVÍTÁSOKAT cipőszakmán kívüli alkalmazás ellenében díjtalanul végzem. „Megbízható” jellegre kiadóra. NEGYVENNYOLC EVES szabónő férjhezmenne hozzáillő nyugdíjas emberhez. Leveletet „Szorgalmas” jellegre főkiadóra. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. - Előfizetési ár: 2,60 pengő félévre, 5 pengő 1 évre. A kiadást felel: Dr. BALINT MÓZES

KOMÉDIA ORFEUM KALABRIASZPARTI 2 DARAB JÓ JEGY

950 darab kitűnő, divatos duplagalléros férfing 2,90 pengőért kapható Quitt Lipót és Társa cégnél, Király-utca 32.

POBUDA ALFRÉD fényképezési műterme (IV., Ferenciek-tere 2) 1 drb díjmentes művészeti fényképet ad!

EGGER MELLÉ Pasztilla

A»CADEAU« csokoládégyár VI., Izabella-utca 88. Egy díszdoboz csokoládé-deSSERT

KIS PÁL fotóművészeti műterme (VII., Király-utca 51) 1 drb művészeti kivitelű fényképet ad

Csak a Pálavin tartalmaz tengeri sót és fénykivonatot s így a fürdőben felülmúlhatatlan, ára 40 fillér. TAKARÓ-KIABUSÍTÁST rendez a Pluma paplan-gyár (Kammermayer Károly-u. 2.), mely alkalomból kb. 1000 drb gyapjútakarót árúsít ki meglepően olcsó árakon.

TUNGSRAM AS 495 AR 495 AG 495 PP 430 ARNY. RÁCSU NAGY-FREKVENCIA DETEKTOR ÉS ELLENÁLLÁSOS ERŐSÍTŐ KIS-FREKVENCIA ERŐSÍTŐ KETTŐS VEZÉRLÉSŰ SOKSZOROS VÉGERŐSÍTŐ UJ VÁLTÓÁRAM HÁLÓZATI ERŐCSÖVEK RÉGI KÉSZÜLÉKÉNEK UJ ERŐT ADNAK